

**Аналитическая справка
о проделанной работе по предупреждению детского дорожно-транспортного
травматизма за 2023 -2024 учебный год
в МБОУ краснореченская СШ**

Работа по безопасности ДДТТ в 2023-2024 уч. году проводилась в соответствии с планом профилактической работы по предупреждению ДДТТ, Программой воспитания МБОУ Краснореченская СШ, планами ВР классных руководителей, в соответствии с Законом РФ «О безопасности дорожного движения».

В начале 2023-2024 учебного года на административном совещании был утвержден план профилактической работы по предупреждению ДДТТ, мероприятия которого строились с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцировались по возрастным периодам.

На педагогическом совете в августе 2023 года были проанализированы итоги работы по профилактике ДДТТ за 2022-2023 учебный год и определены конкретные задачи на текущий 2023-2024 учебный год. Был проанализирован положительный опыт работы отдельных классных руководителей и других педагогов, которые используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге: беседы, встречи с работниками ГИБДД, вечера, игры, тренировочные тесты.

Классными руководителями 1-10 классов, администрацией проводилась просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы, составление схемы безопасного пути в школу учащимися 1-5 классов, выпуск и размещение в школе информационных листов по БДД (согласно плану ВР класса).

Особое внимание уделялось работе с родителями, использовались разнообразные методы и приемы.

Пример взрослого, вовремя сделанное им замечание о том, как вести себя на улице, может сохранить ребенку здоровье, а самое главное - жизнь.

В на первом этаже расположен информационный стенд по безопасности дорожного движения, схема безопасного маршрута, на втором этаже, где обучаются учащиеся 1-4 классов, - уголок безопасности, который постоянно обновлялся в течение учебного года. Возле уголка проводились мероприятия, раз в месяц вывешивались плакаты, листовки по БДД и ПДД, советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП, рекомендации родителям.

На уголках постоянно размещена следующая информация:

- Памятка пешеходу;
- Родители, обратите внимание!
- Схема безопасного маршрута в школу;
- Если случилось несчастье, куда позвонить.

п/п	Классы (группы)	Форма проведения	Количество обучающихся (воспитанников)	Ответственный
	начальные классы	беседа	36	Классные руководители начальной школы

	5-10 классы		70	Классные руководители, учителя- предметники
--	-------------	--	----	--

В течение года в 1-10 классах проводились занятия по безопасности дорожного движения согласно плану ВР классных руководителей и еженедельные пятиминутки.

В работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, кроме изучения Правил дорожного движения по школьной программе, большое значение придавалось внеклассной работе с учащимися. Обучающиеся школы в течение года принимали участие во многих конкурсах, соревнованиях на базе школы.

В сентябре 2023-2024 учебного года в МБОУ Краснореченская СШ прошёл «Единый день световозвращателя», направленный на привитие навыков безопасного поведения на дороге и необходимости использования световозвращающих элементов.

В рамках проведения Месячника безопасности, Всероссийской акции «Внимание, дети!», с целью снижения травматизма на дорогах, в том числе с участием несовершеннолетних, повышения культуры поведения на дорогах водителей, пешеходов, пассажиров; проведения целенаправленной предупредительно-профилактической работы по предупреждению ДДТТ, обучающиеся МБОУ Краснореченская СШ приняли участие в акции «Внимание, дети», которая прошла с 22.08.2023 г. по 20.09.2023 г. В связи с этим в календарный план Программы воспитания МБОУ Краснореченская СШ, планы воспитательной работы классные руководители включили проведение с детьми и их родителями следующие мероприятий, акций:

- 31 августа 2023 года был организован рейд «Пешеходный переход» с целью разъяснения пешеходам безопасного перехода проезжей части дороги;
- проведены зачетные занятия с детьми по ПДД;
- с участием отряда ЮИД была проведена акция «Правила дорожного движения знай и соблюдай», с вручением памяток-листовок участникам дорожного движения;
- были организованы предупредительно-профилактические мероприятия по пропаганде правил дорожного движения с просмотром видеоматериала по ПДД. В рамках Недели туризма с учащихся 1 –10 классов были проведены тематические квесты, классные часы с использованием проекта «Автодискотека»;
- Обновлены уголки безопасности;
- составлены списки учащихся, имеющих велосипеды и скутеры, с ними проведены инструктажи по правилам дорожной безопасности;

В каждом классном кабинете для обучающихся была вывешена информация о правилах дорожного движения.

11 сентября 2023 года в МБОУ Краснореченская СШ прошёл Единый день безопасности несовершеннолетних на тему «Безопасность на дороге».

В рамках Дня безопасности были проведены различные по форме мероприятия: беседы, классные часы, игры, викторины. Во всех классах с учащимися проведены инструктажи по ПДД, правилам поведения в транспорте, на проезжей части, во дворах.

С учащимися 1-4 классов были проведены беседы «Осторожно, дорога!», «Мы – участники дорожного движения», «Безопасный путь Дом-Школа-Дом». Учащиеся начальных классов с интересом принимали участие в играх и викторинах на проверку знаний правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения на дороге. Интересными и познавательными были викторины и игры «Красный, жёлтый, зелёный», «Дорога без опасности», «Знатоки ПДД».

В 5-6 классах проведены беседы и классные часы на тему «Я-пешеход»; «К чему приводят детские игры и шалости на проезжей части», «Внимание, на дорогах!»: «Как избежать травматизма на дорогах»; «Наказание за незаконное вождение автомобилем, мопедом, мотоциклом». «Дорожные знаки и дорожная разметка», «Причины ДТП», «Это должен знать каждый».

В 7-8 классах проведены беседы на темы: «Я - пешеход!», «Правила для велосипедистов», «Сигналы регулировщика».

В 9-10 классах проведены беседы на тему «Правила дорожного движения – правила жизни!», ««Наказание за незаконное вождение автомобилем, мопедом, мотоциклом». Был организован рейд родительско – педагогического патруля с семьи, состоящих на разных видах профилактического учета (15 семей).

6 сентября 2024 г. было проведено совещание при заместителе директора по ВР с участием классных руководителей. На совещании обсуждалась проблема обучения учащихся Правилам безопасности в быту, на улице, на дороге, в общественных местах. Классные руководители были ознакомлены с основной нормативно-правовой базой по безопасности движения, также ознакомились с тематикой классных часов по возрастным категориям, вновь для классных руководителей были размещены материалы по безопасности на официальном школьном сайте и школьном пресс-центре. Всем классным руководителям было рекомендовано иметь методические материалы по безопасности.

7 сентября 2023 г было проведено общешкольное и классные родительские собрания, на которых рассматривались вопросы безопасности.

Помощь в организации работы оказывает школьная библиотека, межпоселенческая библиотека, ДК с. Красная Река, в которых в рамках месячника работала книжная выставка для детей и взрослых, проходили тематические мероприятия с учащимися школы.

С 1 по 3 сентября 2023 г. прошли мероприятия, приуроченные Дню солидарности в борьбе с терроризмом: уроки солидарности и уроки памяти, просмотр фильма «Герои Ульяновска», встречи старшеклассников с представителями правоохранительных органов по вопросам об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за правонарушения (экстремистского характера, нарушение закона о митингах, шествиях, несанкционированных акциях); инструктажи и учебно-тренировочные мероприятия со школьниками и педагогическими работниками образовательных организаций по темам: «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники», «Действия при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство» и другие.

В рамках месячника безопасности в МБОУ Краснореченская СШ прошли классные часы, беседы и инструктажи по правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, в том числе и в случае различных террористических угроз. На классных часах были беседы о событиях в г. Беслан.

В течение месяца МБОУ Краснореченская СШ посетили с профилактическими беседами на тему: «Действия при угрозе возникновения пожаров и других чрезвычайных ситуаций» начальник пожарной части № 95 ОГКУ «Служба ГЗ и ПБ Ульяновской области» Архипов С.П. и сотрудники МЧС, инспектор ГИБДД Давыдова Н.А. МВД России МО «Чердаклинский» с профилактической беседой по ПДД «Безопасный маршрут».

Со всеми сотрудниками школы в начале сентября 2023 г. проведены противопожарный и антитеррористический инструктажи.

Учащиеся 1-9 классов приняли участие во Всероссийской олимпиаде «Безопасные дороги».

4 сентября 2023 г. была проведена практическая тренировка по эвакуации учащихся на случай возникновения пожара, возникновения чрезвычайной ситуации (в т.ч. при возникновении террористической угрозы).

Отрядом ЮИД был проведен праздник «Посвящение первоклассников в пешеходы». В мероприятии, которое прошло в игровой и познавательной форме приняли участие обучающиеся первого класса. Главной целью мероприятия являлось расширение представлений учащихся 1 класса о правилах поведения на дороге, значении дорожных знаков и сигналов светофора, развитие наблюдательности и внимания, воспитание культурного пешехода. Ведь остановиться пешеходу всегда легче, чем остановить машину! Быть пешеходом – это очень ответственно. В ходе мероприятия ребята повторили правила дорожного движения и дружно ответили на вопросы викторины, разгадали загадки, поиграли в игры «Три цвета есть у меня», «Как живете?», «Зебра». Но, чтобы стать настоящими пешеходами, ребята произнесли клятву юного пешехода и пообещали всегда соблюдать все правила. А в завершении праздника Юные инспектора отряда ЮИД «Светофор» вручили каждому первокласснику удостоверение пешехода и закладку-раскраску «Светофорик».

Совет обучающихся провел викторины для 4-х классов на знание ПДД, а для 5-7 классов были показаны социальные ролики по предупреждению дорожно-транспортного травматизма.

В течение 2023-2024 уч.года МБОУ Краснореченскую СШ с профилактическими беседами в рамках Месячников безопасности, Единых дней безопасности инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД МО МВД России «Чердаклинский» капитан полиции Давыдова Н.А., (28.11.2023 г., 26.01.2024 г., 13.03.2024 г., 03.05.2024 г.), инспектор отделения Госавтоинспекции ГИБДД МО МВД России «Чердаклинский» Кондратьев К.П. (18.09.2023 г., 12.10.2023 г., 07.05.2024 г., 12.09.2024 г.)

С родителями (законными представителями) на общешкольном родительском собрании 17.09.2024 г. проведена профилактическая беседа зам. директора по ВР Самсоновой Л.А., которая обратила внимание на обеспечение безопасности и ответственности родителей за жизнь и здоровье детей.

29.09.2024 г. в 10 классе проведено классное родительское собрание «Управление несовершеннолетними обучающимися вело- и мототехникой»

В начале декабря перед новогодними каникулами члены отряда ЮИД провели школьную акцию «В новый год без аварий», в рамках которой провели обучающие викторины в 1-5 классах и раздали специально подготовленные листовки.

Ежеквартально проводится Акция «Письмоводителю»

Учащимся начальной школы было предложено написать письмо - обращение к водителю с призывом о соблюдении правил дорожного движения и собственных мер безопасности за рулем. В акции принял участие 1 и 2 класс. Учащиеся постарались выразить в своих письмах пожелания для водителей, вспомнили правила поведения, дорожного движения на дорогах.

В апреле проходил месячник дорожной безопасности.

В комплекс школьных мероприятий по изучению Правил дорожного движения включалась работа с родителями учащихся: подготовлены памятки родителям по обучению детей безопасному поведению на дорогах. На родительских собраниях освещались следующие вопросы: «Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге», «Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно».

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводилась методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматривались на Педагогическом совете, на методическом объединении классных руководителей.

Задачи на 2024-2025 учебный год

1. Продолжить и совершенствовать работу по профилактике ДДТТ.
2. Усилить подготовку к районным конкурсам по профилактике ДДТТ.
3. Привлекать к активному участию в школьных акциях членов Совета обучающихся.
4. Увеличить количество участников в школьных мероприятиях, посвященных ДДТТ.

Директор школы

С.В. Куликова